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A. Tujuan Pembelajaran
Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat:
Menulis dan Memeragakan Teks Prosedur

B. Media Pembelajaran, Alat dan Sumber Belajar
Media : Worksheet atau lembar kerja (siswa), Lembar penilaian.
Alat/Bahan : Laptop
Sumber Belajar : Buku Bahasa Indonesia Siswa Kelas VII, Kemendikbud, Tahun 2016

C. Langkah-Langkah Pembelajaran
1. Kegiatan Pendahuluan (10 Menit)

1) Guru mengucapkansalamdan mengajak peserta didikberdoa bersamasertamembaca salah
satu surah pendek dalam Alquran;

2) Guru danpeserta didikmengondisikankelasuntuksiapbelajar;
3) Dengan mengaitkan kontekspeserta didik (sarapandan permainanpeserta didik),guru

menyajikan tujuan pembelajaran
4) Guru menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (manfaat)

dengan mempelajari materi: Menulis dan Memeragakan Teks Prosedur.

2. Kegiatan Inti ( 60 Menit )
1) Peserta didik diarahkan untuk mengamati bacaan terkait materi Menulis dan

Memeragakan Teks Prosedur berikut ini:

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Maiwa
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester : VII/ satu
Materi Pokok :Teks Prosedur
Alokasi Waktu : 2 JamPelajaran (@ 40 menit)



2) Guru dan peserta didik (secara berkelompok) bertanya jawab mengenai langkah
penulisan teks prosedur dan memilih judul atau topik yang akan dibuat teks
prosedur berdasarkan konteks keseharian peserta didik;

3) Guru membimbing peserta didikmenggali informasimengenai isi teksprosedur yang akan
ditulis;

4) Guru membimbing peserta didikmenggalimendatakata kunci (kata benda- katakerja-kriteria/
batasanmelakukan, saransupaya hasil maksimal);

5) Guru membimbing peserta didikmengatur danmengembangkan kata kunci yang diperoleh dari
hasilwawancara/ membacamenjadi teks prosedur yang tepat;

6) Peserta didikmenulis teksprosedur berdasarkan kontekskeseharian peserta didik;
7) Secara berkelompok, Pesertadidik memeragakan hasil yang ditulis secara lisan seperti seorang

cheef atau pemandu yang sedang memandu acaramasakmemasak,membuat sesuatu, atau
menggunakan suatu alatberdasarkan teks prosedur yang telah dibuat;

8) Kelompok lainmenilaiberdasarkan rubrik yang telah disiapkan;
9) Guru memberikan apresiasi kepada peserta didik.

3. Kegiatan Penutup (10 Menit)

1) Guru memberi kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya bagian yang
kurang dipahaminya;

2) Guru dan peserta didik melakukan refleksi terkait pembelajaran yang telah
dilakukan;

3) Guru dan murid menutup pertemuan dengan berdoa bersama dan
memberi salam.

D. Kesimpulan dan Penilaian

1. Kesimpulan
Peserta didik dapat menulis dan Memeragakan Teks Prosedur

2. Penilaian
a. Penilaian Sikap : Lembar Observasi
b. Penilaian Pengetahuan : Tertulis
c. Penilaian Keterampilan : Praktik
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Lampiran:

Rubrik Penilaian Menulis Teks Prosedur

Bobot Hal yang Dinilai 4 3 2 1
1 Judul menyatakan proses membuat/ produk

Judul ditulis dengan huruf awal huruf kapital

Judul tanpa menggunakan titik

Judul sesuai isi
1 Bagian awal teks sudah berisi tujuan

Menyatakan tujuan/ apa yang akan dibuat/dilakukan

Tidak terdapat kesalahan kata/ kalimat

Tidak terdapat kesalahan tanda baca
2 Bagian inti berupa langkah penjelasan prosesdari awal sampai

akhir terciptanya suatuproduk/ cara melakukan (lengkap)

Tiap langkah dipaparkan secara rinci

Tiap langkah jelas dan tidak menimbulkan penafsiran yang
berbeda

Langkah menggunakan kalimat yang komunikatif sehingga
mudah dipahami urutannya

Tidak terdapat kesalahan penggunaan tanda baca/ ejaan

Tidak terdapat kesalahan tanda baca/ ejaan
1 Bagian penutup

Membuat kalimat ucapan motivasi danselamat mencoba

Pendapat berkaitan dengan isi teks sebelumnya

Tidak terdapat kesalahan struktur kalimat

Tidak terdapat kesalahan penggunaan tandabaca/ ejaan
Penskoran
- 4= jika terdapat semua unsur
- 3= jika terdapat 3 unsur
- 2= jika terdapat 2 unsur
- 1= jika terdapat 1 unsur



Contoh Teks Prosedur Sederhana

1. Cara memasak nasi goreng
Nasi goreng adalah salah satu menu kegemaran banyak orang dan cukup mudah untuk dibuat
di rumah. Berikut cara untuk membuat nasi goreng sendiri!
Bahan-bahan yang perlu disiapkan untuk satu porsi nasi goreng.

1) Nasi yang sudah dingin
2) Bawang putih 3 siung
3) Cabai rawit 3 buah
4) Telur satu butir
5) Bawang merah 3 siung
6) Garam dan penyedap
7) Kecap
8) Minyak goring
9) Daun bawang (opsional)

Cara memasak:
1) Haluskan bawang putih, cabai rawit, dan tumis dengan irisan bawang merah dan telur

hingga wangi!
2) Masukkan nasi, aduk hingga merata, kemudian masukkan bumbu penyedap, garam,

dan kecap secukupnya!
3) Nasi goreng siap dihidangkan selagi hangat, semakin nikmat dengan taburan bawang

goreng dan kerupuk.

2. Cara Membuat Kopi

Bahan:
1) 1 sendok makan kopi bubuk
2) ½ sendok makan gula
3) Air panas

Langkah-langkah:

1) Masukan kopi dan gula ke dalam gelas
2) Tuuang air panas dan aduk hingga merata
3) Kopi siap disajikan

3. Cara Menghidupkan Komputer/Pc

1) Pastikan komputer terhubung dengan listrik
2) Tekan tombol power di monitor sampai monitor menyala
3) Tekan tombol power pada central processing unit (CPU)
4) Selesai, komputer siap dioperasikan.



4. Cara Membuat Ikat Rambut

Alat dan bahan

1) Pensil dan gunting
2) Tali kur sesuai kebutuhan

Langkah-langkah:

1) Potong tali kur menjadi 2 bagian, tiap bagian akan dilipat dua sehingga terdapat empat
utas tali.

2) Siapkanlah pensil yang cukup panjang dan buatlah simpul kepala dengan
menggunakan bantuan pensil tersebut.

3) Buatlah dengan simpul datar.
4) Lakukanlah sampai seluruh tali menjadi jalinan simple, buatlah variasi simpul agar

tidak monoton atau tambahkan aksesoris lain.
5) Ikatan rambut siap dipakai

5. Cara Membuat Layang-Layang Sederhana

Bahan-bahan:

1) Satu ruas bambu yang berdiameter kurang lebih 1 meter dengan panjang kurang lebih
90 cm

2) Satu ruas bambu berdiameter kurang lebih 1 cm dan panjang kurang lebih ukuran 50
cm

3) Kertas minyak atau kertas tipis
4) spidol/pewarna
5) Lem kertas
6) Pisau dan gunting
7) Tali atau benang
8) Penggaris
9) Pita kaset jka perlu

Cara membuat:

1) Buatlahlah kerangka layangan terlebih dahulu, siapkan dua ruas bambu dengan
panjang sekitar 100 cm dan 60 cm..

2) Letakkan bambu secara menyilang, perhatikan bahwa sisi kanan kiri harus sama agar
hasil memuaskan.

3) Ikat benang di tengah (perempatan batang bambu).
4) Ikatlah masing masing menggunakan benang jahit, belah ujung bambu sebagai

pengait untuk mempermudah mengaitkan tali atau benang.
5) Hubungkan kerangka layangan
6) Selanjutnya, siapkan kertas layangan yang sudah disiapkan lalu letakan kerangka tadi

di atas kertas.



7) Buatlah pola atau tanda menggunakan spidol, lalu gunting atau potong 1 hingga 2 cm
di luar sisi pola.

8) Berikutnya lipat bagian kertas yang menjadi bawahan pada tepian yang sudah
disiapkan ke arah belakang kerangka.

9) Terakhir, hias layang layang menggunakan pewarna yang sudah disediakan.


